
SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA
DEPARTAMENTO DE PARTICIPAÇÃO SOCIAL
CONSELHO MUNICIPAL DOS IMIGRANTES

ATA DA 6º REUNIÃO DA COMISSÃO ELEITORAL
Pauta:

1. Elaboração do Edital eleitoral

Participantes Governo: Bryan (SMDHC); Claudio Aguiar Almeida (SMC);

Matheus Martinez Crepaldi (PMSP/SMADS);

Participantes Sociedade Civil: Adama Konate (UMSPB)

Convidados/as e observadores: Camila Lima (SMDHC/CPMigTD); Gabriela

Mika (SMDHC/CPMIGTD); Camila B (ACNUR); Bárbara Mariano

(SMDHC/DPS); Wilbert Rivas (OIM)

Às 11:00 horas do dia 24 de abril, reunião presencial localizada na Sala
dos Conselhos 13° andar, na Rua Líbero Badaró, 119

Mika: Inicia a reunião relacionada às pautas do edital. E faz a leitura a partir do

ponto 8.

8.1 - mantém

8.2 - Mantém o texto mas melhora a informação para controle de eleitores,

sendo preenchido formulários de identificação visando a não duplicidade.

8.3 - Excluído por unanimidade

8.4 - 7.12 sobe para substituir o 8.14 - esclarecendo que cada ponto de

votação contará com mesários, coordenadores, etc devidamente identificados.

Adama: Sugere de fazerem um exemplário do dia da eleição de como será a
Ata de Reunião - Página 1 de 2

Secretaria Municipal de Direitos Humanos Cidadania
Rua Líbero Badaró, 119 - Sé, São Paulo - SP



votação, porque tem muita gente no dia da votação que nem sabe como votar.

Fazer antes um tutorial e circular nos grupos.

Todos de acordo. Sugeriu-se fazer um manual do candidato e do eleitor e

traduzi-lo.

Falando sobre os procedimentos do dia da Votação

- Cada eleitor terá direito a votar em cada um dos segmentos.

- brancos e nulos terão o mesmo efeito durante o momento da contagem.

Inválidos quando a pessoa errou/rasurou.

- delimitar o que são os votos válidos, as cédulas que estiverem devidamente

preenchidas.

- voto branco não manifesta preferência entre os candidatos, nulo é intenção de

anular o voto.

Bárbara: Ressalta que o voto inválido é quando o voto é feito errado/rasurado.

Voto nulo é político, são intenções distintas. Agora, para fins de contagens eles

têm o mesmo fim para a pessoa que errou.

- serão considerados inválidos para fins de apuração, votos brancos, votos

nulos, votos inválidos, rasurados, preenchidos incorretamente.

- Ainda está aberta a discussão sobre votos nulos e inválidos.

- No fim da discussão, os membros mantém como estava a questão de nulos,

brancos e inválidos.

Bárbara: sugere para maturar esse tema para a próxima reunião.

Os membros sugerem adicionar mais uma reunião antes de quinta para

terminar o edital na próxima quinta.

De acordo com a agenda dos membros, a reunião 25/04/2023 a partir das

13:00.
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